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Източник: Блиц 

 

Заглавие: ЕС гласува нов закон, чрез който ще намалят хранителните отпадъци 

 

Депутатите също така подкрепиха по-високи цели за намаляване на 

отпадъците при преработката и производството на храни, като те бяха 

удвоени от 10% на 20% до 2035 г. 

 

Линк: https://blitz.bg/obshtestvo/es-glasuva-nov-zakon-chrez-koyto-shche-namalyat-

khranitelnite-otpadtsi_news1007191.html 

 

 
 

Текст: Европейските депутати гласуваха за намаляване на 40% от хранителните 

отпадъци, генерирани от домакинствата, търговците на дребно и ресторантите, 

до 2030 г., като същевременно затегнаха правилата за текстилните отпадъци, 

свързани с т.нар. "бърза мода". 

 

По оценки на Брюксел 27-те страни от блока генерират 60 милиона тона 

хранителни отпадъци годишно - или 131 килограма на човек. Това представлява 

загуба от около 132 млрд. евро (144 млрд. долара). 
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Основната цел на новото законодателство е да се намалят хранителните 

отпадъци, а оттам и количеството вода, торове и енергия, използвани за 

производството, преработката и съхранението на храна, която в крайна сметка 

се изхвърля, пише БГНЕС. 

 

Докладчикът на Парламента Анна Залевска заяви, че "целенасочените решения" 

за намаляване на разхищението на храна могат да включват насърчаване на 

така наречените "грозни" плодове и зеленчуци, изясняване на етикетирането на 

датите и даряване на непродадена, но годна за консумация храна. 

 

Предложението също така създава нови задължения за текстилния сектор, като 

от производителите се изисква да плащат сметката за събирането, сортирането 

и рециклирането на дрехи, но също така и на всичко - от килими до матраци - 

под отговорността на държавите-членки. 

 

Понастоящем по-малко от 1% от текстила в света се рециклира, според 

оценката на ЕС, като всяка година в блока се генерират 12,6 милиона тона 

текстилни отпадъци. 

 

Предложението, което е част от екологичната инициатива на ЕС "Зелена сделка", 

получи подкрепата на 514 депутати, 20 гласуваха против, а 91 се въздържаха, и 

сега ще бъде представено на държавите-членки за договаряне. 

 

Основното намаление на хранителните отпадъци е по-амбициозно от това, което 

Европейската комисия предвиждаше при първото представяне на 

предложението миналата година, а законодателите искат да се обмисли още 

по-висока цел от 50% за 2035 г. 

 

Депутатите също така подкрепиха по-високи цели за намаляване на отпадъците 

при преработката и производството на храни, като те бяха удвоени от 10% на 20% 

до 2035 г. 

 

Източник: Bloombergtv.bg  

 

Заглавие: Google намалява хранителния си отпадък, но без да ощетява 

служителите си 

 

От предлагането на по-малки контейнери за мляко до готвенето на яйца на 

място, а не предварително, Google намери начини да изхвърля по-малко храна 

в боклука 

 

Линк: https://www.bloombergtv.bg/a/2-novini/128171-google-namalyava-

hranitelniya-si-otpadak-no-bez-da-oshtetyava-sluzhitelite-si 

 

  
 

Текст: Google намалява не само броя на служителите си. 

 

Подобно на други гиганти от Силициевата долина, които се опитват да намалят 

броя на служителите си на фона на финансовата несигурност, Google съкрати 
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хиляди работни места от януари 2023 г. насам. Но компанията също така 

ускорява промените в разкошните си корпоративни кафенета - дългогодишна 

примамка за технологичните служители - които ще намалят разходите и ще 

хранителните отпадъци на компанията. 

 

От предлагането на по-малки контейнери за мляко до готвенето на яйца на 

място, вместо предварително, Google намери начини да изхвърля по-малко 

храна в боклука, като същевременно се опитва да гарантира, че служителите не 

се чувстват лишени от една от най-обичаните привилегии на компанията. 

 

Целите на Google по отношение на хранителните отпадъци са определени за 

2025 г., което е по-кратко от сроковете до 2030 г., свързани с много други усилия 

за устойчивост. През март 2022 г. компанията заяви, че има за цел да намали 

наполовина отпадъците на служител и до 2025 г. да не изпраща никакви 

хранителни отпадъци на сметища. До края на 2022 г. тя вече е пренасочила 85% 

от отпадъците. 

 

"Близкият краен срок на този процес го прави предизвикателство", каза Кейт 

Брандт, главен директор по устойчивостта на Google. Компанията не е 

публикувала по-нови данни, но Брандт каза, че "отчитат добър напредък". 

 

386-те кафенета, които съставляват глобалната хранителна верига на Google, 

сервират повече от 240 000 ястия дневно, отколкото приблизително 360-те обекта 

на Cheesecake Factory Inc. в света. Google разполага и с над 1500 микрокухни и 

49 камиона за храна за служителите. При тези мащаби технологичният гигант на 

практика управлява ресторантьорска компания. Това означава, че неговите 

експерименти предлагат насоки за това как други компании в сферата на 

ресторантьорството биха могли да подходят към усилията за намаляване на 

въглеродния отпечатък или намаляване на разходите. 

 

Всъщност яйцата "точно навреме", които намалиха отпадъците от бъркани яйца 

на Google с 44% в кухнята на компанията в района на залива, вече са навлезли и 

другаде. Compass Group, доставчикът на услуги за хранене, който работи с 

Google по промяната, я прилага в стотици други обекти. 

 

Това е само един от примерите за текущи промени. "Буквално хиляди неща са 

се променили", казва Андрю Шакман, главен изпълнителен директор на 

Leanpath, технологична фирма, която предлага автоматизирано проследяване 

на хранителните отпадъци и работи с Google от 2014 г. насам. 

 

Хранителните отпадъци са в центъра на усилията на Google за устойчивост, тъй 

като те допринасят значително за глобалните емисии: Според някои оценки те 

са отговорни за около 8% от всички парникови газове, причинени от човека. 

 

Във вътрешна бележка от миналата година, за която съобщава Business Insider, 

компанията директно обвързва екологичните и финансовите ползи от инициативи 

като затварянето на неизползвани микрокухни и кафенета като хибридни 

графици, които намаляват трафика на хора. 

 

Усилията обаче отиват отвъд затварянето. Кухните на Google вече използват 

остатъците от храна за създаване на нови ястия, включително приготвяне на 

средиземноморски слайдери с нахут от неизползвани елементи от салатения 

бар. Те се снабдяват със съставки като грозни продукти, които иначе биха се 



изхвърлили. Когато една сокоизстисквачка за пресни плодове създаваше 

излишни отпадъци от обелки в офиса в Дъблин, една пивоварна наблизо ги 

използва за производство на цитрусова бира. Излишната годна за консумация 

храна се дарява, а не се изхвърля. 

 

Но компанията също така трябва да внимава да не изглежда като скъперник пред 

своите дългогодишни служители. Предварително подредените ястия могат да 

предоставят по-малки от предпочитаните порции. Надпис, който призовава 

служителите да вземат само това, което могат да изядат, и да се върнат за 

секунди, може да се стори на някои ненужно назидателен. 

 

Google, подразделение на Alphabet Inc., отказва да съобщи колко пари са 

спестени благодарение на усилията му, но защитниците на намаляването на 

хранителните отпадъци като цяло го одобряват. "Дали са мотивирани предимно 

от екологични ползи или от спестяване на разходи, честно казано, е без значение, 

ако постигат и двете цели", казва Даниел Вогел, професор по мениджмънт в 

Kogod School of Business към Американския университет и бивш собственик на 

магазин за хранителни стоки във Вашингтон, който се грижи за климата. 

"Намаляването на разхищението на храна е полезно за баланса, така че всички 

печелят." 

 

Въпреки това е трудно да се оцени въздействието на усилията върху околната 

среда. Компанията не отделя специфичните за храната емисии в своя 

въглероден отпечатък и отказа да предостави цифри, поискани от Bloomberg 

Green. 

 

"Ако искат да правят смели твърдения за устойчивост и постижения, ако не 

можете да го докажете с твърди цифри, тогава това е много мека и въздушна 

приказка", казва Крис Хокнел, директор в консултантската компания за 

устойчивост Eight Versa. "Когато си Google, трябва да си по-добър от класа." 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Написаха акт за изхвърлени отпадъци 

 

Линк: https://bnr.bg/shumen/post/101962752/napisaha-akt-za-izhvarleni-otpadaci 

 

 
 

Текст: Нерегламентирано сметище от производствени отпадъци в землището на 

с. Дибич са установили служители от общинската администрация в Шумен при 

редовна проверка. По време на обхода са открити 25 гъвкави полипропиленови 

контейнери (биг бег), разположени на общински терен. Установена е фирмата, 

извършила замърсяването. Съставен е констативен протокол за проверката и акт 

за извършено нарушение с предписание за  незабавно премахване на 

производствените отпадъци от общинския терен. 

 

От началото на годината до 11 март служителите от Наредба № 1 са съставили 

четири акта за нерегламентирано изхвърляне на отпадъци, един акт за 

замърсяване на подблокови пространства и обществени места, един акт за 
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замърсяване на пътното платно от непочистени транспортни машини, два акта 

за извозване на строителни отпадъци и земни маси и един акт по чл. 29 от Закона 

за управление на отпадъците за липса на програма за управление на 

отпадъците. 

 

От общината напомнят, че фирми предлагат извозване на излязла от употреба 

покъщнина, домакински уреди и други отпадъци. В немалко от случаите 

отпадъците се изхвърлят по полски и горски територии, които създават 

нерегламентирани сметища. От общинската администрация апелират към 

гражданите да подават сигнали, ако видят изхвърляне на отпадъци. 

 

Администрацията организира и безвъзмездно събиране на отпадъци. Графикът 

за мобилните пунктове и работното време се публикуват ежемесечно на 

интернет страницата на общината. 

 

 


